Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη
Ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχεται σύμφωνα με το υπ’ αριθμόν 185 Προεδρικό Διάταγμα του Φ.Ε.Κ. αριθμού φύλλου 61 της 8ης Μαΐου 1984 σε όλους τους φοιτητές του Τ.Ε.Ι. Οι παραπάνω δεν δικαιούνται ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη εφόσον είναι ασφαλισμένοι σε κύριο ασφαλιστικό φορέα, εκτός αν παραιτηθούν με υπεύθυνη δήλωση του δικαιώματός τους από τον ασφαλιστικό φορέα, ο οποίος και ενημερώνει σχετικά τη σπουδαστική λέσχη. Σε περίπτωση που είναι ασφαλισμένοι σε κύριο ασφαλιστικό φορέα, η σπουδαστική λέσχη μετά από θεώρηση της υγειονομικής υπηρεσίας του Τ.Ε.Ι. και έγκριση του διοικητικού συμβουλίου της ή του εξουσιοδοτημένου από αυτό οργάνου, καλύπτει το μέρος των δαπανών ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης που τυχόν δεν καλύπτεται από τον κύριο ασφαλιστικό φορέα.

Οι φοιτητές του Τ.Ε.Ι. δικαιούνται περίθαλψης από την εγγραφή τους και για διάστημα ίσο προς τον προβλεπόμενο χρόνο φοίτησης μέχρι την απόκτηση του πτυχίου προσαυξανόμενο κατά το ήμισυ. Για τους φοιτητές που δεν έχουν πάρει πτυχίο και το δικαίωμα περίθαλψης λήγει κατά τη διάρκεια του ημερολογιακού έτους, η περίθαλψη παρατείνεται μέχρι και 31 Δεκεμβρίου του έτους αυτού. Η ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχονται από την οικεία σπουδαστική λέσχη. 
Η παροχή της ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης διακόπτονται σε περίπτωση:

1. στράτευσης

2. ασφάλισης του σπουδαστή σε κύριο ασφαλιστικό φορέα

3. απόκτησης πτυχίου

4. συμπλήρωση ανώτατου ορίου διάρκειας παροχής ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης

5. απώλεια της σπουδαστικής ιδιότητας για οποιοδήποτε λόγο

6. αναστολή σπουδών και για όσο χρόνο διαρκεί η αναστολή των σπουδών.

Στους φοιτητές του Τ.Ε.Ι. παρέχεται σπουδαστικό βιβλιάριο περίθαλψης το οποίο θεωρείται σε τακτά χρονικά διαστήματα από την σπουδαστική λέσχη.

Η ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη περιλαμβάνει:

1. ιατρική εξέταση

2. νοσοκομειακή περίθαλψη

3. φαρμακευτική περίθαλψη

4. παρακλινικές εξετάσεις

5. επίδομα τοκετού

6. φυσιοθεραπείας

7. οδοντιατρική περίθαλψη

Η) ορθοπεδικά είδη 
Η ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχονται στην έδρα του οικείου Τ.Ε.Ι. ή των παραρτημάτων του που φοιτά ο φοιτητής.

Για τους φοιτητές που συμμετέχουν σε εκδρομές που διοργανώνει το Τ.Ε.Ι. ή η φοιτητική λέσχη ή κάνουν πρακτική άσκηση, άσκηση στο επάγγελμα ή εκπονούν πτυχιακή εργασία στα πλαίσια των σπουδών τους, εκτός της έδρας του οικείου Τ.Ε.Ι. ή των παραρτημάτων του, η ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη μπορεί να παρασχεθεί στον τόπο άσκησης ή εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας.

Για τους φοιτητές οι οποίοι έχουν ανάγκη ειδικής θεραπείας, η οποία δεν μπορεί να τους παρασχεθεί στην έδρα του Τ.Ε.Ι. ή του παραρτήματος, απαιτείται η γνωμάτευση του γιατρού της υγειονομικής υπηρεσίας του οικείου Τ.Ε.Ι. ή του συμβεβλημένου με τη σπουδαστική λέσχη γιατρού, για τον τόπο παροχής της περίθαλψης και έγκρισης της σπουδαστικής λέσχης.

Η έκταση της παρεχόμενης περίθαλψης κι η πληρωμή των δαπανών γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τους δημόσιους υπαλλήλους.

Για την καταβολή της δαπάνης απαιτείται βεβαίωση γιατρού του δημόσιου ή νοσοκομείου, ή αγροτικού ιατρείου, θεώρηση της υγειονομικής υπηρεσίας του οικείου Τ.Ε.Ι. και έγκριση του διοικητικού συμβουλίου της σπουδαστικής λέσχης ή του εξουσιοδοτημένου απ’ αυτό οργάνου.

Δεν καλύπτονται οι δαπάνες που αφορούν:

1. ακουστικά βαρηκοΐας 

2. στοιχειώδη φάρμακα

3. ιατρικά εργαλεία κι όργανα

4. Διορθωτικούς φακούς πάνω από το ποσό των 1.000 δρχ. και φακούς επαφής πάνω από το ποσό των 5.000 δρχ. ( Τα ποσά μέχρι 1.000 και 5.000 αντίστοιχα, χορηγούνται μια φορά κάθε ημερολογιακό έτος)

5. σκελετούς πάνω από το ποσό των 2.000 (Το ποσό μέχρι 2.000 χορηγείται μια φορά τη διετία).

6. καλλυντικά

7. λουτροθεραπείες

8. αμοιβή αποκλειστικής νοσοκόμου

9. πλαστικές εγχειρήσεις

Η ιατρική εξέταση μπορεί να γίνει στο ιατρείο του γιατρού που έχει συμβληθεί με την φοιτητική λέσχη ή από ιδιώτη γιατρό που είναι συμβεβλημένος με το δημόσιο όταν η κατάσταση του σπουδαστή δεν επιδέχεται αναβολή και ο ιδιώτης γιατρός.

Η νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχεται σε νοσηλευτικά ιδρύματα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου και στην Β΄ θέση. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει ίδρυμα ή δεν λειτουργούν τμήματα ανάλογα με την περίπτωση της ασθένειας ή δεν υπάρχει κρεβάτι και το περιστατικό είναι επείγον, η νοσοκομειακή περίθαλψη μπορεί να παρασχεθεί σε ιδιωτική κλινική. Στην περίπτωση αυτή καλύπτονται τα νοσήλια μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στην Β΄ θέση. Όταν το περιστατικό δεν είναι επείγον η εισαγωγή ε ίδρυμα γίνεται με το παραπεμπτικό της υγειονομικής υπηρεσίας του Τ.Ε.Ι. και σχετική έγκριση της φοιτητικής λέσχης.

Όταν το περιστατικό κρίνεται επείγον δεν τηρείται η παραπάνω διαδικασία. Αν όμως δεν γίνει η προβλεπόμενη γνωστοποίηση ή δεν πιστοποιηθεί η αναγκαιότητα εισαγωγής από την υγειονομική υπηρεσία του Τ.Ε.Ι. η δαπάνη νοσηλείας βαραίνει εξ ολοκλήρου το φοιτητή. Η νοσοκομειακή περίθαλψη περιλαμβάνει και τον τοκετό είτε γίνεται φυσιολογικά είτε με καισαρική τομή.

Οι δαπάνες για τη φαρμακευτική περίθαλψη καλύπτονται πλήρως (εκτός από τα στοιχειώδη φάρμακα). Οι συνταγές γράφονται στο Φοιτητικό Βιβλιάριο Περίθαλψης και εκδίδονται από :

1. γιατρό της υγειονομικής υπηρεσίας του Τ.Ε.Ι. 

2. ιδιώτη γιατρό συμβεβλημένο με τη σπουδαστική λέσχη ή το δημόσιο ή γιατρό νοσηλευτικού ιδρύματος δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου. Στην περίπτωση αυτή για να εκτελεστεί η συνταγή πρέπει να είναι μέσα σε δύο εργάσιμες μέρες να θεωρηθεί από την υγειονομική υπηρεσία του Τ.Ε.Ι. και να εγκριθεί από τη σπουδαστική λέσχη ή να θεωρηθεί από την οικεία νομαρχιακή υγειονομική επιτροπή δημοσίων υπαλλήλων. 
Οι συνταγές εκτελούνται στα συμβεβλημένα με τη φοιτητική λέσχη φαρμακεία και υπογράφονται από το δικαιούχο σπουδαστή με την παραλαβή των φαρμάκων. Η συνταγή πρέπει να γράφει με σαφήνεια το ονοματεπώνυμο του φοιτητή, το εκπαιδευτικό ίδρυμα, τον αριθμό μητρώου, τη γνωμάτευση της πάθησης, ημερομηνία έκδοσης και να φέρει υπογραφή και σφραγίδα του γιατρού που τη χορηγεί, θεώρηση και έγκριση.

